

学习贯彻全省对外开放大会精神

以开放助推国家中心城市建设 系列报道

以高水平开放助推高质量发展

□郑旗

仲夏时节,万物葱茏。省委、省政府召开全省对外开放大会。省委书记王国生、省长陈润儿在讲话中强调:郑州作为我省参与全球竞争、集聚高端资源的门户枢纽和战略平台,这个龙头昂得越高,全省开放就舞得越好。

一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。

一个地区、一个城市要崛起,就必须顺应历史前进的逻辑,始终挺立在时代发展的潮头。

“当今世界,开放融通的潮流滚滚向前。人类社会发展的历史告诉我们,开放带来进步,封闭必然落后。”

开放作为当代中国的鲜明标识,也是郑州蝶变的重要逻辑。近年来,郑州牢记总书记调研指导河南时的殷殷嘱托,积极融入“一带一路”建设,在建设发展“四条丝路”、引领河南开放发展的历史使命和时代要求下,“空中丝绸之路”越飞越广,“陆上丝绸之路”越跑越快,“网上丝绸之路”越来越便捷,“海上丝绸之路”越来越顺畅,“四条丝

路”齐头并进,共同助推国家中心城市建设和高质量发展。

火车跑得快,全靠车头带。郑州是河南改革开放的排头兵、创新发展的先行者。河南构建对外开放新高地,郑州这个龙头必须高高扬起。

肯取势者可为人先,能谋势者必有所成。大时代需要大格局,大事业需要大担当。对外开放推进到今天,比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当。

全市上下要认清大势、抢抓机遇、乘势

而上,认真学习领会习近平总书记关于对外开放的重要论述,认清郑州在“一带一路”建设和引领区域开放发展中的责任担当和历史使命,认真贯彻落实省委、省政府部署要求,因时顺势、创新思路,以高水平开放助推高质量发展,努力在中部地区崛起中奋勇争先,在中原更出彩中先出彩、出重彩。



商都论坛

全省对外开放大会在郑州各县市区引发强烈反响 开启高水平对外开放新征程 昂“龙头”郑州展现新作为

全省对外开放大会奏响了我省以更高水平开放促进高质量发展,在中部地区崛起中奋勇争先的集结号。大会召开后,全市各(县)市区、开发区干部群众通过报纸、电视、广播、网络等方式了解大会盛况,深切感受开放对全省经济社会发展、群众生活水平提升产生的巨大影响。

大家纷纷表示,要深入学习贯彻落实大会精神,进一步提高站位、创新思路,以更大决心、更强信心、更有力举措,做强“脊梁”,擦亮名片,昂起郑州“龙头”,在国家中心城市建设中展现新的担当和作为。

郑报全媒体记者 覃岩峰 聂春杰
王译博 孙志刚 王思俊 卢文军
林红 张立/文 丁友明/图



以更大作为展示对外开放新形象

市委常委、航空港实验区党工委书记马健表示,河南对外开放大会对我省推进高水平开放的必要性和紧迫性进行了深刻阐述,再次吹响了我省高水平对外开放的号角,是河南实现下一个跨越的必然选择。作为全省对外开放的“龙头”,航空港实验区将始终坚持开放引领,全力推进连通境内外、辐射东中西的国际化立体综合交通枢纽建设。全力推进联通全球、服务全国、领先内陆的开放体系建设和具有国际影响力的现代产业基地建设。聚焦智能终端及新型显示、智能网联和新能源汽车、智能装备、生物医药、航空制造和服务五大先进制造业集群与航空物流、电子商务、文旅商贸三大现代服务业集群培育,加快构建现代服务业、先进制造业互为支撑、相互促进的开放型经济新格局。

为中原更加出彩擘画亮丽主色

“对外开放一直是郑东新区建设发展的主色、主基调,学习贯彻全省对外开放大会重要精神,需要我们以更大的力度推进高水平开放,加快国家中心城市先导区、示

范区、核心区建设,以变应变、变中求胜,实现高质量发展。”郑东新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华表示。

郑东新区金融岛是我市面向世界金融中心的桥头堡。河南东龙控股集团有限公司党总支书记、董事长郭枋表示,作为龙湖金融岛的承建方、建设者,将以贯彻落实此次大会精神为契机,紧紧围绕将龙湖金融岛打造国际化区域金融中心的目标要求,确保项目建成后完美呈现金融岛规划之初的功能定位、业态布局、建筑风貌和交通组织,增添中原更加出彩的亮丽主色。

郑州经济技术开发区管委会副主任刘洋表示,以贯彻落实此次大会精神为契机,经开区将充分发挥国家级经开区的对外开放平台作用,完善对内合作平台功能,拓展对内开放新空间;加强对外合作交流,打造国际合作新载体;完善体制机制建设,依托中国(河南)自由贸易试验区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、郑州经开综合保税区等众多国家级战略优势,持续优化投资营商环境;持续提升开放型经济水平,构建全方位、高水平对外开放新格局。

依托对外开放实现高质量发展

中原区委副书记、区委办主任杜建强表示,中原新区是中原区高质量发展的主战场,将不断加大招商引资力度,依托规划调整和产业布局,对可开发利用土地资源进行重新梳理,着重围绕研发、医疗等产业,以“产业+片区”模式进行包装和洽谈。坚持“引资+引技+引智”并举,以“四力”型项目为目标,不断加大意向项目的对接跟踪力度,促进早落地、早开工、早见效。

管城区广大党员群众纷纷表示,将进一步增强扩大对外开放的使命感、责任感和紧迫感,以开放助推商都历史文化区建设,形成文化博览、休闲娱乐、旅游商业为带动的文化旅游产业集聚、联动与辐射的立体空间,充分彰显郑州作为全国八大古都的底气底蕴。加快老城更新和新城拓建,掀起商都历史文化区建设热潮,奋力在国家中心城市建设中展现新形象、谱写新篇章。

把开放亮点变成发展支撑

“对外开放在中牟社会经济发展中留下了深刻印记,从郑州国际文化创意产业

园,到中牟汽车产业集聚区,一张张产业名片都是中牟做强“脊梁”,加快构建现代产业体系的见证。”中牟县委书记潘开名表示,下一步,中牟县将牢牢把握郑州国家中心城市东部新城的发展定位,进一步加大开放创新力度,着力补齐经济社会高质量发展短板,持续加快都市田园新城建设步伐,以“二次创业”的优异成绩为“让郑州这个龙头高高扬起来”作出应有贡献。

“可以说,郑州的每一次大发展,都与一次大规模对外开放有关。”新郑市64岁的文化学者赵宪立说,新郑市从炎黄文化节到拜祖大典、从龙湖小镇到科教新城、从小红枣到“三主三辅”产业体系,由昔日农业县发展成GDP过730亿,财政收入超68亿,三次产业比2.7:51.8:45.5的全省县域经济首席,同样离不开对外开放。

“对外开放离不开公开公平公正的市场交易环境。”新郑市公共资源交易中心主任贺立军说,新郑市作为全省县域经济首席,将不断以营商环境的改善推动对外开放,并为郑州的对外开放贡献力量。